
Рецензія на дисертацію 

Ян Ї  

«Виконавська стабільність як основа концертно-сценічної діяльності 

піаністів», 

представлену на здобуття наукового ступеня доктора філософії 

за спеціальністю 025 «Музичне мистецтво» (02 «Культура і мистецтво») 

 

Хоча у музикознавстві є велика кількість наукових і методичних праць, 

присвячених розвитку виконавської майстерності піаністів, їхній концертно-

сценічній діяльності тощо, проблемні питання стосовно виконавської 

стабільності піаністів залишаються мало дослідженими. Незважаючи на те що 

піаністи у своїй професійній діяльності досить часто використовують 

дефініцію «стабільність» у різних контекстах (наприклад, «стабільна гра», 

«нестабільна гра», «брак стабільності» і т.п.), сутність поняття «виконавська 

стабільність піаністів» ґрунтовно ніким не досліджувалась. Отже актуальність 

представленого дисертаційного дослідження не викликає сумнівів. Ян Ї взяла 

за мету розробити й обґрунтувати з теоретико-методологічних позицій 

наукову концепцію виконавської стабільності піаністів у концертно-сценічній 

діяльності шляхом виявлення компонентів означеного феномену і специфіки 

їхнього функціонування у звичних та емоціогенних умовах. 

У першому розділі дисертації «Виконавська стабільність піаніста як 

мистецтвознавчий феномен» розглянуто поняття «стабільність» з позицій 

різних галузей науки. Це надало змогу Ян Ї простежити кристалізацію 

концепту «виконавська стабільність піаніста» у сучасному науковому 

дискурсі. Схвальної оцінки заслуговує виклад інформації стосовно змісту та 

структури виконавської стабільності піаністів з відображенням на рисунку 1.2 

взаємодії її компонентів — творчого потенціалу, динамічного та статичного її 

видів. 

У другому розділі дисертації «Уявне проєктування інтерпретаційної 

моделі музичного твору піаністом як основа формування динамічного виду 

його виконавської стабільності» досконало висвітлено методологічні підходи 

до оволодіння матеріалом музичного твору піаністом у контексті 

проєктування його уявної інтерпретаційної моделі. Неабиякий інтерес 

викликають результати опитування студентів-піаністів Національної музичної 

академії України імені П. І. Чайковського і Сіаньської консерваторії музики 

(Китай) щодо використання методу К. Леймера при оволодінні матеріалом 

музичних творів, яким передбачається інтелектуальне опрацювання нотного 

тексту «без опори» на реальне його звучання під час початкової стадії 

засвоєння інформації. Виявилось, що жоден опитаний з 59 осіб не 



використовує цей метод у практичній діяльності. 

Заслуговує схвальної оцінки розроблена Ян Ї технологія стабілізації 

виконавських дій піаністами за поетапного та цілісного типів роботи над 

матеріалом музичного твору. Оперуючи вихідними положеннями теорії 

М. Бернштейна щодо формування навичок, дисертантка пропонує означений 

процес розмежувати на сім стадій і надає ретельну характеристику кожної з 

них. 

У третьому розділі дисертації «Статичний вид виконавської стабільності 

піаніста у процесі творчої реалізації уявної інтерпретаційної моделі музичного 

твору» ґрунтовно розглянуто психологічну готовність виконавця до діяльності 

в емоціогенних умовах, які створюються, за дослідженням авторки, дією 

короткострокових та тривалих стресорів. У дисертації не тільки описано всі 

групи стресорів, а й висвітлено специфіку їх впливу на статичний вид 

виконавської стабільності піаніста у його концертно-сценічній діяльності. 

Доведено, що якісна психологічна готовність піаніста до такого виду 

діяльності виступає гарантом прояву його статичного виду виконавської 

стабільності.  

На особливу увагу заслуговують обґрунтовані Ян Ї положення щодо 

впливу естрадного хвилювання піаніста у процесі концертно-сценічної 

діяльності на стабільність відтворенням виконавських навичок. Їх 

узагальнений зміст викладено у шостому пункті висновків. 

Дуальна диференціація видів естрадного хвилювання за критерієм 

полюсу модальності його впливу на стабільність відтворення  виконавських 

навичок піаністом уможливила обґрунтування двох конфігурацій: 

- «хвилювання піднесення» та «хвилювання в образі» породжуються 

впевненістю піаніста у спроможності продемонструвати високу 

результативність відтворення засвоєних знань, творчих умінь і виконавських 

навичок навіть в умовах надмірної інтенсивності дії короткострокових та 

тривалих стресорів, тому позитивно позначаються на стабільності відтворення 

виконавських навичок; 

- «хвилювання паніка» і «хвилювання апатія» виникають внаслідок 

надмірного деструктивного впливу емоціогенних стресорів (як коротко-, так і 

довготривалих) на концертно-сценічну діяльність, тому мінімізують 

стабільність відтворення піаністом виконавських навичок навіть за умови їх 

досконалої сформованості. 

Застосування здобувачкою цілого ряду методологічних підходів до 

досліджуваного процесу (особистісного, гуманістичного, аксіологічного, 

синергетичного, середового, компетентнісного та діяльнісного), ґрунтовний 

теоретичний аналіз основних понять за темою дисертації,  різноманітність 



застосованих методів дослідження (зокрема, проведення анкетування) 

забезпечують високий ступінь обґрунтованості наукових положень та 

висновків. 

Результати дисертаційного дослідження Ян Ї дійсно мають наукову 

новизну, адже вперше: 

- здійснено цілісне дослідження концепту «виконавська стабільність 

піаніста у концертно-сценічній діяльності»; з’ясовано зміст та структуру 

означеного феномену; розкрито специфіку формування та прояву динамічного 

виду виконавської стабільності піаніста у процесі уявного проєктування 

інтерпретаційної моделі музичного твору та її реалізації в умовах концертно-

сценічної діяльності; розроблено алгоритм стабілізації виконавських дій 

піаністом за поетапного та цілісного типів роботи над музичним твором; 

спроєктовано структурно-функціональну модель виконавської стабільності 

піаніста з урахуванням інформаційної, динамічної та статичної компонент; 

- уточнено об’єктивні та суб’єктивні детермінанти впливу на емоційний 

стан піаніста у процесі прилюдної інтерпретації музичних творів; 

- удосконалено технології психологічної підготовки піаніста до 

інтерпретації музичних творів в умовах концертно-сценічної діяльності; 

- подальшого розвитку набули положення щодо методологічних, 

теоретичних і методичних засад вдосконалення виконавської майстерності 

піаніста у процесі поетапного та цілісного типів роботи над музичним твором. 

Вихідні положення дисертації мають як теоретичне, так і практичне 

значення для сучасної науки, вони можуть бути використані у педагогічній та 

концертній діяльності піаністів. 

Як будь-яке актуальне й цікаве дослідження представлена робота 

спонукає до роздумів та міркувань, викликає певні запитання. Як відомо, 

фортепіанний концертний репертуар є надзвичайно різноманітним. Він 

охоплює майже усі стилі, жанри та епохи розвитку музики європейської 

традиції. Звісно, що досягнення стабільності виконання залежить від 

майстерності виконавця та рівня складності твору, що виконується. Втім 

виникає питання: чи можна прослідкувати залежність стабільності виконання 

від історичного стилю/епохи? Чи може вирізнити стиль/стилі, в яких би 

стабільність виконання досягалась би важче/легше? 

Насамкінець зазначу, що дисертаційне дослідження Ян Ї «Виконавська 

стабільність як основа концертно-сценічної діяльності піаніста», представлене 

до захисту за спеціальністю 025 «Музичне мистецтво» (02 «Культура і 

мистецтво»), відповідає всім установленим вимогам, не містить жодних ознак 

порушення академічної доброчесності, виконане із застосуванням сучасного 

наукового апарату та методів дослідження, має високу наукову цінність, 



новизну й актуальність. Враховуючи вищезазначене, вважаю, що Ян Ї 

заслуговує на присудження наукового ступеня доктора філософії. 

 

Кандидат мистецтвознавства, доцент, 

в.о. завідувача кафедри  

спеціального фортепіано № 1, 

в.о. професора кафедри 

теорії та історії 

музичного виконавства 
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